

### 识毒拒毒 加强防范 全民动员 共筑防线

# 营造全民禁毒的浓厚氛围



本报讯(通讯员师彦哲)为进一步推动和促进全区禁毒预防宣传工作,积极营造全民禁毒的浓厚氛围,近日,区禁毒宣传季系列活动启动仪式在万达广场拉开帷幕。此次宣传活动由区禁毒委主办,主题为“全民动员,共筑禁毒防线”。区禁毒委成员单位,也都积极组织工作人员参与了宣传工作。

启动仪式现场,精彩的禁毒原创节目表演和内容丰富的宣传活动展板,不断吸引周

围群众驻足观看。大屏幕循环播放着禁毒公益宣传片和公益歌曲,身穿黄色醒目T恤的禁毒志愿者和工作人员,在向群众发放宣传手册和宣传品的同时,耐心向群众讲解着有关禁毒的相关知识,并号召大家积极关心、支持、参与禁毒工作。活动现场还穿插设置了禁毒知识抢答环节,趣味十足的问答充分调动起了群众参与的积极性,使广大居民群众更加认清了毒品危害,了解了毒品知识,增强了抵制毒品侵害的自觉意识。

除了观看现场节目,参与知识抢答,群众还可以通过微信平台,扫一扫或者添加公众账号的形式,关注《石景山禁毒在线》,了解掌握相关禁毒知识、有关法律法规以及防毒拒毒措施等。

宣传活动中,区公安分局

禁毒中队民警提醒广大市民,要珍爱生命、远离毒品,识毒拒毒、加强防范,建设无毒社会,需要全民动员、共筑防线。在生活中要拒绝诱惑,时刻警惕毒品的陷阱。尤其是青少年朋友,更要热爱生活、积极向上,把握好自己人生的每一关。

据介绍,在接下来两个月的时间里,区禁毒委将持续开展进场所、进校园、进社区、进楼宇等一系列的禁毒宣传活动,并依托《石景山禁毒在线》微信公众平台进行宣传,扩大禁毒活动的影响力,提升公众防毒禁毒意识,号召更多人加入到禁毒宣传的队伍中来,将防毒禁毒宣教工作专业化、系列化、常态化。



### 区检察院公诉二处和门美子 激励干警争创佳绩



本报讯(通讯员张同乐)近日,区检察院未成年人案件检察处和公诉二处门美子分别被表彰为“北京市模范集体”和“北京市劳模”,为区检察院光荣榜上再添荣誉。这既是市委、市院和区委、区政府对区检察院未检处的工作和对门美子个人的充分肯定,也是对区检察院队伍建设和检察工作的充分肯定,是对全院干警的巨大鼓舞。

近年来,区检察院深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,全面落实市委、市院和区委的部署要求,坚持“政治建检、规范治检、监督廉检、素质强检”的工作方针,紧紧围绕队伍思想政治建设、能力素质建设、执法公信建设、管理机制建设,狠抓各项工作落实,在建设信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的检察队伍上取得了明显成效。区检察院先后荣获“全国文明单位”、“北京市先进基层检察院”、“北京市学习型党组织示范点”等集体荣誉。



门美子先进事迹详见本期第10版

## 区法院加强新闻宣传与舆论引导工作

近日,区法院召开了2015年新闻宣传与舆论引导工作会议。会议表彰了2014年新闻宣传工作先进集体和个人,简要回顾了2014年新闻宣传与舆论引导工作,全面部署2015年工作。市高院新闻办副主任张朝阳受邀出席会议指导工作,院党组成员、中层正副职及各部门新闻联络员参加会议。

与会领导首先为2014年度新闻宣传工作贡献突出、成绩优异的集体和个人颁奖,希望获奖集体和个人再接再厉,充分发挥榜样和表率作用,进一步带动和推进区法院新闻宣传与舆论引导工作取得更大进步。随后,区法院相关负责人对2014年新闻宣传与舆论引导工作进行了简要回顾,并从增强主动宣传意识,加大正面宣传力度;严格落实制度规范,加强舆论引导与自媒体建设;加强宣传队伍建设,夯实宣

传工作基础等三个方面对2015年的新闻宣传与舆论引导工作进行了部署。

张朝阳在工作指导中谈到,石景山法院去年的新闻宣传工作亮点纷呈、可圈可点,宣传形式多样、宣传效果较好,并对区法院2015年新闻宣传与舆论引导工作从正面宣传、自媒体建设和舆论引导三个方面,包括加强宣传策划、加大新闻发布力度、深入开展普法宣传、丰富微直播、微活动形式等内容提出了指导性的意见和建议。张朝阳同时指出,新闻宣传与舆论引导工作的良性发展有赖于全院各部门与新闻宣传部门形成合力,同时应当加强主题策划、丰富普法形式,注重正面宣传的同时,必须提高负面舆情的预警、会商和处置能力。

最后,区法院党组书记、院长高虹作了总结讲话,客观分析了新闻宣传与舆论引导

工作面临的形势。她表示,进入新媒体时代后,媒体融合趋势显现,受众信息需求发生变化,自媒体快速发展,这些都对新闻宣传与舆论引导工作提出了更高的要求和挑战。为此,大家必须掌握宣传的主动性、增强宣传的积极性、克服宣传的懒惰性。为了开展好今后一个时期的新闻宣传与舆论引导工作,高虹明确提出四项要求:一是强化主体责任,提高重视程度。宣传工作与审判执行工作、党风廉政工作一样要强化主体责任意识,党组对宣传工作负有全面领导责任,主管院领导负有督促指导责任,新闻宣传部门负有管理协调责任,其他部门负有推进实施的责任。要开展好宣传工作,两级班子需要将其与审判工作一样始终坚持“两手抓、两手都要硬”。二是加强联动配合,推动工作健康发展。新闻宣传工作要加强与媒体联动,与上级法院、兄弟法院联动,本

院各审判业务部门要加强与新闻宣传部门的联动,以联动促合作、以合作促共赢,齐心协力、互相配合,谋划开展好宣传工作。三是更新宣传理念方式,努力满足受众需求。要善于运用群众语言讲好法治故事,善于运用精炼的文字、生动的图片和鲜活的视频提升法院在群众心中的公信力和亲和力。四是加强舆情风险防控,提高引导应对能力。要树立新闻宣传与舆论引导工作“一盘棋”意识,业务部门应当在舆情监测、舆情会商与舆情处置等方面加强与新闻宣传部门的联系沟通,协同作战,准确研判和应对舆情风险。最后,高虹希望今年的新闻宣传与舆论引导工作在院庭两级班子的高度重视下,在全院干警共同努力下,能够取得突破和发展。



## 区法院健全五项机制 做好思想引导工作

近日,区法院出台《关于加强思想引导做好关爱干警工作的意见》,健全五项工作机制,充分发挥思想政治工作的服务保障功能,及时了解干警思想动态,掌握干警实际需求,有针对性地做好思想引导工作。

一是研判分析机制。主要掌握干警的现实思想,分析干警的思想动态,研究制定解决的方法措施。二是谈心谈话机制。以集中谈话和普遍谈心两种方式,做好谈心谈话工作。全面听取干警的意见建议,解答干警提出的问题。三是排忧解难机制。针对干警在工作和生活中的需求和困难,做好服务和帮扶工作。四是文化暖心机制。定期开展文体活动,活跃干警的文化生活,缓解干警的精神压力。五是慰问关怀机制。丰富慰问形式,规范慰问程序,当重大节日、敏感时期和干警生病住院或家庭出现重大变故时,院领导应进行走访慰问。

陈仪佳

## 北京大学首钢医院骨科为百岁老人成功实施骨折内固定手术

4月3日下午三点左右,北京大学首钢医院骨科收治了一位102岁的女性患者。老人因不慎摔倒导致左侧大腿骨折,疼痛难忍。具了解,老人曾是广西一个城市的劳动模范、特等功臣,是一位具有80年党龄的老党员。面对老人的病情,家人和单位异常焦虑和担心。

为老人解除病痛刻不容缓,但医生们也意识到,为这样一位高

龄老人手术,存在很大的风险。为此,骨科主任张光武会同本科室以及麻醉科主任何农、手术室护士长刘雪梅等医护人员做了认真的术前病例讨论,在与患者及家属充分沟通的基础上,张光武主任决定为老人急诊手术,尽快减少老人因卧床引起的并发症,同时联系相关科室做好可能出现问题的应急预案。

当天下午六点,麻醉师和手术

室护士立即做好多项术前准备工作,何农主任为患者实施了“超声引导下坐骨神经阻滞麻醉”。在七点三十分,张光武主任和阚金富医生开始为患者实施股骨髓内钉固定手术。在麻醉科和手术室的密切配合下,手术历经四十分钟顺利结束,随即老人转入ICU。目前,患者病情稳定,精神状态良好,已转入普通病房,继续治疗和康复。

随着人民健康水平的提高,北

京大学首钢医院患者高龄化趋势日趋明显。骨科针对高龄骨科病人的治疗,在麻醉科等相关科室的配合下,针对围手术期处理、骨质疏松症防治、多模式镇痛、微创及精准手术、个性化护理等方面做了大量工作。近5年来,该院骨科收治90岁及以上年龄的患者51例,其中最大年龄107岁,手术24例,均取得明显成效。

北京大学首钢医院